

Základní údaje o studentovi

Fakulta

Masarykův Ústav Vyšších Studií

Obor studia

Řízení a Ekonomika Průmyslového Podniku

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí

3. ročník bakalářského studia

Zahraniční škola

Země: Taiwan

Název zahraniční školy: National Sun Yat-sen University

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy

Management/Human Resource Management

Jméno koordinátora zahraniční školy

Hana Ting

E-mail koordinátora zahraniční školy

nsysuexchange@g-mail.nsysu.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné studenty

<http://exchange.oia.nsysu.edu.tw/>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019

Začátek pobytu: 01/09/2018

Konec pobytu: 20/01/2019

Délka pobytu v měsících: 4,5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Na přednášce o možnostech zahraničního studia konané na MUVS.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<http://selcrs.nsysu.edu.tw/smain.asp?eng=1>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Application Form, Medical Enduring Power of Attorney, Nomination Letter, Proof of Enrollment, Transcript

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Přes aplikaci Mobility

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Oznámení Studenta o Výjezdu

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Acceptance Letter, Finanční Dohoda, Zápis,

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Pro studium na 1 semestr může být použito vízum na 180 dní. Na Taiwanském konzulátu v Praze se předloží dokumenty o přijetí na zahraniční univerzitu spolu se zpáteční letenkou a pasem, do které se dostane vízum.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Zahraníční škola vyžaduje zdravotní pojištění, ale nespecifikuje jaké. Já jsem využil klasické pojištění týkající se zdravotních problémů.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Doporučené jsou očkování proti Tyfu a žloutence. Zahraniční univerzita chtěla vidět očkovací průkaz kvůli neštovicím a před odjezdem Rentgen hrudníku.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letenka stojí kolem 14ti tisíc. Pokud je možnost, tak se vyplatí jet dřív a podívat se rovnou do jiné Asijské země, finančně vyjdou letenky levněji. Stehně tak při výběru zpáteční letenky, která se musí koupit již před začátkem studia kvůli vízu, se vyplatí si rozmyslet, jestli koupit letenku rovnou domů nebo se ještě podívat do jiných zemí.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas a vízum.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

Z letiště v Kaohsiungu se dá jednoduše dostat do kampusu metrem.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Neměnil

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Registrace probíhala zhruba 20 dní před začátkem semestru ve formě několika kol. Ze začátku mi pár předmětů neuznali, ale v dalších kolech už ano. Většina studentů to měla podobně. Studenti si mohou vybírat ze všech předmětů, včetně těch vyučovaných v čínštině.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Škola nabízí pár předmětů speciálně pro zahraniční studenty, které si určitě vyplatí vybrat.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Výuka probíhala formou přednášek, někdy se střídalo více učitelů nebo lidí z praxe. Součástí předmětů byli seminární práce a prezentace, podle kterých se dostává hodnocení. Jen předmět Čínský Jazyk byl zakončen formou písemné a ústní zkoušky. Hodnocení bylo benevolentnější.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Studenti si mohli prezentace a seminární práce přizpůsobit tomu, co je v daném předmětu baví a rozvíjet se v něm. Mně tento styl vyhovuje více, ale nedá se říci, že je to obecně lepší. Větší důraz je kladen na vlastní názor a rozvíjení se v oboru než na teoretické znalosti.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

Materiál jsme dostávali na hodinách. Učebnice nám byly poskytnuty elektronicky.

Jaká je vybavenost kampusu?

Kampus má vše, co by se dalo čekat, kantýnu, knihovnu, ubytovny. Nad to i středisko na pláži, které je pro studenty zdarma přístupné.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

V knihovně je počítačů dost a internet je po celé škole. Vlastní notebook je určitě výhodou. V knihovně se dá tisknout i kopírovat za poplatek.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Speciálně pro výměnné studenty byly například Language Exchange večere, výprava za opicemi, Halloweenská párty na jachtě nebo také tréninky dračích lodí, kde je posádka složena jen z výměnných studentů a následně závod s týmy z různých zemí.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ano, i na předmětech určené pro zahraniční studenty byla zhruba polovina místních studentů a týmy byli úmyslně smíchány.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Na hotelu s výhodnějšími cenami díky univerzitě. Kvůli velkému zájmu zahraničních studentů byla šance, že se nebudu moci ubytovat do ubytovny pro zahraniční studenty a musel bych do lokální, proto jsem zvolil hotel.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

Se snídaněmi 7 200Kč.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Jeden pokoj s 2 postelemi a vlastní koupelnou, Možnost praní a parkování zdarma. Dále v ceně byla i voda drobné jídlo během dne. Co se týče ubytování na kolejích, tak bylo levnější, ale vypadalo také dobře. Příště bych místo hotelu šel klidně tam.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

O ubytování se žádá společně s Application Letter.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

V kampusu jsou 2 hlavní kantýny, kde jsou na výběr různé druhy jídla. Kromě toho je v areálu více menších bufetů.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Celkově je vše levnější. Normální večeře je do 80 korun, ale dá se najít i dobré jídlo za 40Kč.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Metrem se dá dostat ze školy do centra a autobusy také fungují, ale nejlepší je si hned ze začátku pronajmout skútr. Ve městě vystačí jedno natankování za zhruba 80Kč na 4 dny, takže se to určitě vyplatí.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

První den po orientačním dnu se musí získat razítka od vyučujících, jinak mimo rámec školy nejsou žádné formality nutné.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Po dislokaci ramena jsem musel do nemocnice. Vše probíhalo v pořádku, ale kdybych s sebou neměl někoho, kdo mluví čínsky, tak by byl problém se domluvit.

Pracoval/a jste během studia?

Ne, Výměnní studenti nemají možnost pracovat. Ale v rámci školy nějaké možnosti, jak si přivydělat, byly.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Škola nabízí spoustu sportovních aktivit, které si rozhodně vyplatí vybrat. Díky lokalitě blízko pláže jsou to aktivity, ke kterým se jen tak nedostanete.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendia od CVUT

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

12 000. Hodně záleží na tom, jestli jsme daný měsíc cestovali po Taiwanu nebo do jiných zemí.

a) z toho stravování

3800

b) z toho ubytování

7200

c) z toho na cestování a volný čas

1000

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

80%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Částka se připsala na účet během prvních pár týdnů.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Ve větších obchodech se dalo platit českou kartou, jinak se dají vybrat peníze z bankomatu například v 7-Eleven bez příplatku.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Platí se za kopírování, tisknutí, pračku, parkovací povolení a karta na vstup do sportovních zařízení. Všechno jsou ale zanedbatelné částky.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

24

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

24

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Povinné, povinně volitelné i volně volitelné.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Před odjezdem se s pomocí školy sestaví Studijní plán a po příjezdu tak již víme, že nám předměty budou uznány. Po předložení Transkriptu a Dokladu o uznání předmětů nám jsou předměty uznány.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Potvrzení o délce pobytu, Transcript of Records, zpráva z pobytu, Doklad o uznání studia.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Nejvíce se mi líbil odlišný pohled místních učitelů i studentů. Při hodinách jsme často museli spolupracovat právě s místními studenty a často jsme měli na věci jiný názor nebo jsme s ostatními zahraničními studenty ani nerozuměli zadání. Pracovat dohromady na projektech se studenty mi tak pomohlo objasnit, jak lidé z jiné kultury vnímají například práci v oblasti lidských zdrojů.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Seznámil jsem se se spoustou nových přátel a mohl jsem pozorovat, jak vidí svět lidé z jiných národů. Především vnímání lidí s Asie je dost odlišné od toho našeho a máme se vzájemně co učit. Díky častým výletům a sportovním aktivitám jsme se snažili žít zdravěji a doufám, že mi to vydrží i tady.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Studijní oddělení občas neposkytlo dost informací a nebyli schopni poradit s některými dokumenty zřejmě kvůli málo zkušenostem. Jinak žádné problémy nebyly.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Všechny důležité informace byly poskytnuty prostřednictvím emailů a handbooku. Škola reagovala na emaily do jednoho dne a vše bylo bez problémů.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Určitě ano.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Komunikaci se zahraniční školou, která stále pomáhá při zařizování dokumentů.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Nesetkal.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.